

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПОБЕДА

Орган Антопольского РК КП (б) Б и Исполкома  
Райсовета депутатов трудящихся

№ 4 (18) Понедельник, 5 февраля 1945 г.

## ЗА ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Местные Советы депутатов трудящихся являются органами советской власти в деревне. На сельские советы возложена почётная и ответственная роль — оперативно и чётко выполнять все задачи, поставленные партией и правительством. Куда, как не в сельские советы, обращаются трудящиеся с жалобами, идут за помощью жены фронтовиков.

За прошедший период со дня освобождения нашего района от гитлеровских разбойников местные Советы под руководством партийных и советских организаций района провели значительную работу по возрождению народного хозяйства, по выполнению государственных заданий, всемерному оказанию помощи освобождённым — героической Красной Армии.

К примеру можно привести Головичинский сельсовет (председатель тов. Ярошик). Здесь много сделано работы по возрождению сельского хозяйства. Когда начался сбор хлеба в фонд Красной Армии, руководители сельсовета использовали патристический подъём населения добились выполнения плана на 102,2 процента. При сельсовете созданы и работают постоянно действующие комиссии. Здесь неплохо поставлена агитационно-массовая работа среди населения. Теперь сельсовет занимает первое место в районе по выполнению заготовки и вывозки леса.

Хорошие показатели в выполнении всех государственных обязательств имеет Октябрьский сельсовет (председатель тов. Седывончик), выпол-

нивший план финансовых платежей первого квартала на 100 процентов.

Но к сожалению так дело обстоит не везде. Многие сельские советы недостаточно имеют актива, даже нет полностью депутатов сельсоветов, мало созывается сельисполкомов. К этим сельсоветом относятся Демидовский, Иловский и Детковский. Здесь слабо также прислушиваются к жалобам трудящихся, граждане по несколько раз приходят за нужными справками.

Исходя из этого нужно всемерно улучшать работу сельских советов. Надо местным Советам непрерывно улучшать свою работу по бытовому обслуживанию населения, крепить связь с массами, привлекать массы к разнообразной государственной деятельности. Нужно в каждом сельсовете создать постоянно действующие комиссии, регулярно созывать сельисполкомы для разрешения текущих вопросов жизни.

Трудящиеся нашего района сейчас, как никогда, переживают радостные дни. С каждым днем героическая Красная Армия идёт всё дальше на Запад. Задача сельских Советов депутатов трудящихся поднять патристический подъём трудящихся, направить его на выполнение заготовки и вывозки леса, на подготовку к весеннему севу, на быстрое построение погоревших деревень, на оказание помощи семьям фронтовиков, мобилизовать все силы и средства народа на борьбу за полный и окончательный разгром врага.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки  
за 3 февраля.

В течение 3 февраля в **Восточной Пруссии** наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населённых пунктов.

Северо-западнее и западнее города **Шнайдемюль** наши войска с боем овладели городами **Фрайденфир**, **Шлоппе**, а также заняли с боем 40 других населённых пунктов.

Северо-восточнее и восточнее **Франфурта** на **Одере** наши войска, продолжая наступление, овладели городами **Витц**, **Зоненбург**, **Циланциг**, **Реппен**, **Штернберг**, а также с боями заняли более 150 других населённых пунктов. Юго-восточнее **Кюстрина** наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя полностью разгромили её, захватив при этом следующие трофеи: орудий—163, миномётов—55, пулемётов—167, автомашин—1626, мотоциклов—500, подвод с военными грузами—200. **Взято в плен 9.450** немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8.000 трупов немецких солдат и офицеров.

В **Будапеште** продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, окружённого в западной части города **Буда**, в ходе которых наши войска заняли 10 кварталов.

Восточнее и юго-восточнее города **Сенешфехервар** наши войска, в результате предпринятых атак, продвинулись вперёд до 20 километров, заняв при этом более 60 населённых пунктов.

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМУ

Пётр Степанович Веремейчик из дер. Толково, Первомайского сельсовета работает в Косовском леспромхозе возчиком леса. С первых дней работы он выполняет норму на 130—150 процентов.

Хорошо работает на лесовозке т. Северилчик Афанасий из деревни Занливе. Он ежедневно выполняет норму на 120—130 процентов.

Н. Кот,

уполномоченный РК КП (б) Б.

## САМОТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ БЫСТРЕЕ ВОЗРОДИМ НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО РАЙОНА.

### КАК МЫ ВОССТАНОВИЛИ МЕЛЬНИЦУ

Когда героическая Красная Армия вывозила наш районный центр, везде виднелись следы варварских злодеяний немецких бандитов. Гитлеровские захватчики разорили и разрушили всё то, что было построено для обслуживания гурда населения, в том числе городскую мельницу и электростанцию.

Как только организовался райпромкомбинат, встала первоочередная задача настроить ещё лучшую, как была, мельницу. Но строительного материала, никаких частей для восстановления машинного отделения не было.

Люди, освобожденные из фашистской неволи, все трудности преодолели. Из восстановленного кирпичного завода беспрерывно поступал кирпич для возведения стен здания. Часть машины мы перевезли из соседнего района, но к ней недоставало много частей. Здесь инициативу проявили старший механик Степан Грабник и машинист Лукьян Курпюк. Они собрали и сами сделали недостающие части.

Нужно отметить, что стро-

ители мельницы работали по фронтовому. С каждым днём росли стены здания, составлялась машина. Особенно хорошо работали техник-строитель с/л т. Млынчик, руководивший стройкой, старший каменщик т. Семенюк, выполняющий задание на 150—180 процентов, пилюшки т.т. Ничипорчик, Лойниц, Сакович, дающие дневную норму 130—150 проц. Заведующий кирпичного завода Фёдор Денисейко выжег 25 тысяч штук кирпича.

В строительстве мельницы принимало участие и население районного центра, выходящее на субботники. Сейчас, где были груды кирпича и щебня, высится новое, построенное из местных материалов, здание. Теперь здесь работает в 80 лошадиных сил газогенераторная машина, пущен в эксплуатацию один постав камней, перемоловшие 40 тонн зерна, перловая крупорушка, цыркулярка. Также будет установлен второй постав камней, вальцы, просеяная крупорушка, динамомашинка для освещения города.

**Ф. Чигирев,**

директор райпромкомбината.

### КУЗНИЦА В ДЕРЕВНЕ

Большую помощь в подготовке к весеннему севу оказывают крестьянам кузнечно-мастерская, восстановленная в деревне Гловчицы.

Работающий здесь кузнецом Яков Сняквич, показывает образцы труда. Он отремонти-

ровал 50 плугов, 20 колёс, 5 борон. Кроме этого сделал 300 ложек, 50 ведер.

За декабрь и январь т. Синкевич сдал в коятуру райпромкомбината выручки 2.660 рублей.

**В. Ч.**

### РАДИО В КВАРТИРАХ

В районном центре восстановлен радиоузел. В квартирах и учреждениях города установлено 18 репродукторов.

Трубящиеся впервые после освобождения от немецко-фашистских захватчиков ежедневно слушают голос родной Москвы.

В этом году радиоузел бу-

дет значительно расширен. Как только электростанция даст ток, будет установлен усилитель. Это даст возможность установить в квартирах рабочих, служащих и крестьян ещё 150 репродукторов.

**Е. Гелейша,**

почтовый техник.

### ЗАБОТА О МАТЕРИ И РЕБЁНКЕ

Со дня освобождения по нашему району выплачено 17.190 рублей государственной помощи многодетным матерям. Решением Райисполкома вынесено перед Облисполкомом ходатайство о награждении орденами первых пяти матерей из нашего района. Вынесено ходатайство о присвоении почётного звания „Мать-героиня“ и награждении орденом „Мать-героиня“ Грабинской Александры И. из д. Деревня и Марушко Степаниды Т. из д. Именин, родившим и воспитывающим по 11 детей, орденами „Материнская слава“ первой степени Гриб Ксении Д. из д. Деревня, Ячлик Елены из д. Худлин и Киричук Мелании В. из д. Октябрь, родившим и воспитывающим по 9 детей.

**Т. Чернин,**

ст. бухгалтер по отд. госпособия.

### БЕСХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ДОБРУ

На вопрос, как хранится рожь, убранный из брошенных хозяйств, председатель горсовета т. Бондарук пожал плечами, потом добавил: — Она... находится в двух местах, в сараях. Мы с секретарем горсовета направились в указанное место. Подойдя мы увидели ужасную картину: сарай, как такового, не оказалось; рожь не в снопах и не в скирдах, а растянута по клокам диаметром 10 метров, в соломе роются свиньи.

Секретарь пояснил: — Этот сарай уже вторую неделю, как забрали в МТС, а вот, видите, из этой ржи ничего не будет, ее растянули свиньи.

— Нас уже предупреждали вышестоящие организации, — говорит дальше секретарь, — чтобы мы приняли меры, но наш председатель почему-то ничего не сделал, а хлеба, как видите, пропало десятки пудов!

Мне, думается, что предупреждать хватит! Нужно к бесхозяйственникам, погубившим государственное добро, принять иные меры.

**П. Петров.**

И. о. редактора  
**П. СПИРИДОНОВ**